

非典型性胜利

上海男篮昨用四手抵挡双拳

133比127，昨晚上海男篮客场战胜升班马重庆队，赢得三连胜。对于大鲨鱼来说，这显然是一场“非典型”胜利：过去靠防守赢球，而这次则是在一场对攻战中笑到最后，133分的得分也创下上海队本赛季最高得分。

作为升班马，重庆队本来拥有三外援，但是该队外援哈雷尔森因在养伤期间流连夜店，在对阵上海队的比赛之前被裁员，所以该队没有了外援上的人数优势。本来就实力相对较弱，再加上少了一个外援，重庆队昨晚也是彻底放开手脚一搏，反而在第一节给上海队制造了很大麻烦，比分上也以28比21领先。不过此后的三节比赛，上海队还是占据了场上主动，外援比斯利与重庆队外援沃伦的对飙得分，让比

赛变得非常精彩。

在对阵上海队之前，沃伦已经连续3场比赛得分在50分以上，昨晚他又创造了66分的个人得分纪录，这也是CBA本赛季的最高球员得分。不过虽然以一己之力砍下全队一半多的得分，但沃伦还是没能为重庆拿下一场胜利，因为上海队本场比赛是多点开花，居然有7名队员得分达到两位数，这在本赛季还是首次。比斯利贡献了42分10次助攻9个篮板，这一准三双的成绩单也让沃伦的66分打了水漂——后者虽然个人能力毫不逊色，但是无奈重庆队本土球员缺乏竞争力，大鲨鱼让他充分见识了什么叫“双拳难敌四手，好汉架不住人多”。

本赛季至今，上海队场均得分

为98分，是整个CBA20支球队中除了没有外援的八一队外攻击力最差的球队，不过大鲨鱼在防守端进步明显，目前场均失分99.5分，仅仅落后于排名前两位的辽宁和广东队。守强攻弱的大鲨鱼，昨晚面对升班马也过了一把火力全开的瘾，133分的得分比本赛季场均得分高了30多分，虽然在防守上也是大门洞开，被对手拿下127分的赛季最高分，但只要得分比对手多，丢掉多少分也就无所谓了，毕竟赢球才是硬道理。

常规赛首循环昨晚结束，上海队的战绩为10胜9负，虽然仅排名第12，但是距离第八名吉林队仅差一场胜利，如果下半程能够发挥得更出色，季后赛也不是没有机会。

本报记者 李元春



重庆外援沃伦(白)单场66分的出色表现，也难以挽回球队的一场胜利



一向举止斯文的北京男篮主帅闵鹿蕾，也因对裁判判罚不满而咆哮

篮球不该有戾气

中国篮球最近“事故”不断，争议、冲突、罚款、禁赛新闻不绝于耳，这显然不是一种正常状态。球员之间、球队之间、球队与裁判之间……戾气几乎充斥着每个角落，这不是我们想看到的中国篮球，中国篮球不该有这么多戾气。

最近这一段时间，中国篮球裁判的日子很不好过，几乎每次比赛中的争议，矛头都指向裁判的误判、错判和漏判。CBA赛场，佛山主场对北京、新疆主场对北京、东莞主场对浙江等比赛，都出现了比较严重的争议事件，裁判李平等人也因此被禁赛多场；WCBA赛场，曾执法过奥运会的金哨彭玲也在山西主场被特警保护离开，事后她还被山西女篮以及山西球迷发了公开信，而八一女篮主场与黑龙江队的比赛，后者因不满裁判判罚而罢赛被判0比20负；昨晚又有消息传来，WCBA9-12名排名赛中，四川队与浙江队产

生冲突，由于双方行为严重违反体育道德，两队都被取消比赛资格……

上述这些争议和冲突，确实都和裁判的临场表现有关，动辄拿裁判说事儿，也成了许多球队和球迷的下意识反应。不过裁判固然有误判、错判和漏判，但不可否认，相关人士的心态失衡也是造成冲突的一大原因——现在几乎所有人都站到了裁判的对立面，一有争议发生就想当然认为是裁判的错，而被放到放大镜下的裁判们，不但背负着重大的心理压力工作，甚至有人因此而产生了逆反情绪，进入一种“你针对我，我针对你”的恶性循环。

裁判也是人，犯错在所难免。这句话，被很多人认为是裁判的借口，不过这却是一句实在话。从主观上讲，虽然不能排除有个别裁判没有公正执法，但相信大多数裁判不会故意吹黑哨、偏哨，不过在现在的舆论环境下，裁判成了负面情绪发泄桶，成了球队输球的罪魁祸首，这种心态实在要不得——说到这里，不得不提到中国篮协，作为中国篮球的大家长，篮协在裁判水平的培养、对裁判过失的处罚、对球队形成正确胜负观等多方面，都存在种种不作为的过失，现在裁判反而成了唯一的替罪羊。

过于看重比赛输赢，以至于产生一种“输球就怪裁判”的奇怪心理，成了许多争议和冲突的导火索。现在的中国篮球，充斥着一般不健康的戾气，那就是多个角色之间的互相敌对甚至仇视，这种戾气的存在，对于中国篮球的发展来说，绝对不是一种正能量。本报记者 李元春

短道速滑世界杯上海站比赛昨收兵

中国女队锻炼比赛双赢

本报讯 (记者 厉苒苒)2014至2015年国际滑联短道速滑世界杯上海站比赛昨天在上海东方体育中心落下帷幕。在当天的比赛中，中国选手李红爽、林悦在女子500B组决赛中摘金夺银，中国队还收获了女子3000米接力的银牌。最终，中国队以3金2银1铜列金牌榜第二位。韩国队以5枚金牌位居榜首。

尽管6人中只有范可新参加过冬奥会，但中国女队在本站比赛

中的表现可谓惊艳：范可新面对金阿朗、圣格莱斯等劲敌，以绝对优势夺得500米A组金牌；韩雨桐在1500米比赛中表现沉稳，最后一个弯道“绝杀”世界纪录保持者沈石溪摘金；参加500米B组比赛的3位新人悉数跻身决赛，首次征战世界杯的李红爽一举夺冠；在女子3000米接力决赛中，中国队憾负韩国队获得亚军。

以锻炼队伍为目标，中国队主教练李琰对队员的表现相对满意。



短道速滑女子500米决赛，中国选手李红爽(前)夺得金牌



在四川男篮与山西队的比赛中，双方球员发生冲突 本版图片 CFP

相关链接

今年全国5例马拉松猝死事件

■ 12月珠海半程马拉松赛：一30岁男性在20.2公里处倒地猝死。

■ 11月台湾米仓田中马拉松赛：一45岁男子患感冒在31公里处倒地猝死。

■ 7月张家口-康保草原马拉松赛：一50多岁“跑跑者”在18公里处猝死。

■ 5月昆明高原半程马拉松赛：一21岁大一学生猝死，9人送医急救。

■ 3月苏州环金鸡湖半程马拉松赛：一25岁女选手在18公里处倒地猝死。

珠海国际半程马拉松比赛出意外

一选手在比赛中猝死

13日上午，2014年珠海国际半程马拉松比赛，一名选手猝死。该男子名叫方勇，特种兵出身，热爱户外运动，身体一向很好。其家属表示，他近两年还参加过香港两天两夜的徒步营，没想到会在跑半程马拉松时出意外。

30岁的方勇籍贯湖北，为中央警卫局退役士兵，现在广州工作，平时他可以单手平板支撑5分钟，俯

卧撑汗水湿透报纸，一口气(水下不呼吸)潜水100多米……

最近两年，方勇迷上了跑步和骑车，他身体底子好，正常的运动量对他来说很轻松，每次运动完还会在微信、微博里秀成绩。11月13日，方勇刚刚度过自己30岁生日，据他的朋友回忆，当天大家一起给方勇过了生日，平常话不多的他，还给伙伴们说：“多拍点照片给我，留作纪念。”

珠海国际半程马拉松迄今已举办五届，13日上午来自20多个国家和地区的2.5万名选手参加本届比赛，方勇在距其出发点约20.2公里处突然倒地。3分钟内，医务人员随救护车赶到，但在现场对其检查时，就发现他已神志不清，呼之不应，双侧瞳孔散大。在对其进行心肺复苏后，他被送至就近的广东省中医院珠海医院进一步抢救，4个多

小时后宣告死亡。

此次比赛，赛事组委会没有急救车沿途巡视，发现有人倒下立即进行抢救。组委会医疗相关负责人表示，对于选手心脏骤停，只有4-6分钟的抢救时间，而且即使立即进行抢救也只有40%的成功率。组委会方面称，对于事故确切发生的病因等信息，均需要进一步核实才能确定。 本报记者 李元春

